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Prípad zbitej študentky sa po desiatich rokoch dostal do Maďarska. Spis dostala budapeštianska prokuratúra,
ktorá sa rozhodne, či prípad prevezme.

25. aug 2016 o 22:52 MARIE VRABCOVÁ

BRATISLAVA. Sporný prípad Hedvigy Žákovej Malinovej, ktorú slovenské orgány po rokoch vyšetrovania obžalovali z údajnej

krivej výpovede a minulý rok dostali až na súd, sa zrejme skončí v jej novej vlasti.

V marci, tesne pred výmenou vlády, rozhodol odstupujúci minister spravodlivosti za Smer Tomáš Borec, že Slovensko prípad

odovzdá Maďarsku.

Do Budapešt poslali preložené časti päťtisícstranového spisu. "Generálna prokuratúra si vyžiadala doplňujúce informácie,

dostali sme ich tento týždeň," povedal hovorca maďarskej generálnej prokuratúry Géza Fazekas.

Krivá výpoveď je aj v Maďarsku trestným činom a Hedviga je už maďarskou štátnou občiankou, prevziať jej prípad by preto

nemal byť problém. Prokuratúra ho môže postúpiť na súd aj rozhodnúť o jeho ukončení.

Na Slovensku sa už nikto necíti zodpovedný za naťahovanie prípadu ani za neprimeraný zásah do života mladej ženy.

Minister vnútra Robert Kaliňák zo Smeru, ktorý Hedvigu aj po rokoch viackrát nazval patoligickou klamárkou, si ani dnes

nemyslí, že spravil chybu.

"Polícia prípad ukončila po niekoľkých týždňoch a tieto závery dodnes nikto nespochybnil. Vyšetrovanie krivej výpovede

viedla Generálna prokuratúra, a nie polícia," odkázal cez tlačový odbor.

Vyšetrovali sedem a pol roka

Generálna prokuratúra prehadzuje zodpovednosť na Hedvigu a Okresný súd v Nitre. "Rýchlosť prípravného konania závisí...

vždy aj od súčinnosti obvineného." Malinová mala podľa nej právo sa úkonov pri rozsiahlom vyšetrovaní zúčastniť a "v plnej

miere uplatniť svoje právo na obhajobu".

Na otázku, či fakt, že vyšetrovanie trvalo sedem rokov a napriek tomu 58-stranová obžaloba nespomína, v čom konkrétne

podľa nej Hedviga klamala, nepovažuje za zlyhanie prokuratúry, generálny prokurátor Jaromír Čižnár neodpovedal.

"Prokurátorka Generálnej prokuratúry podala 31. marca 2014 obžalobu Okresnému súdu v Nitre, ktorý vytýčil prvé

pojednávania až po uplynutí 18 mesiacov od podania obžaloby," napísala namiesto toho jeho hovorkyňa Jana Tökölyová. "V

súčasnosti už spadá trestná vec do jurisdikcie iného štátu, pričom nebola doposiaľ právoplatne ukončená, a preto sa

slovenskej prokuratúre neprináleží k nej bližšie vyjadrovať."

Za Hedvigin prípad sa na Slovensku nikto necíti
zodpovedný

Hedviga Žáková Malinová. (Zdroj: SME/Tibor Somogyi)
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Spokojný je aj šéf koaličného Mosta-Hídu Béla Bugár, ktorý hovorí, že ukončenie prípadu kládol ako podmienku na

koaličných rokovaniach. V roku 2014 ešte povedal, že Kaliňák zasahoval do prípadu a mal by sa Hedvige ospravedlniť.

Dnes hovorí, že za všetky Hedvigine útrapy môže Generálna prokuratúra. Kaliňákovi síce povedal, že "to pohnojil", ale

pomenovať zodpovedných nepovažuje za aktuálnu tému. "Našich 6,5 percenta je málo na to, aby sme tú tému otvorili."

Radičovej vláda sa ospravedlnila

Hedvigu napadli dvaja muži 25. augusta 2006 v Nitre, neďaleko katedry hungaristiky miestnej univerzity, keď išla na

štátnice. Utrpela zranenia, ktoré vzápätí potvrdili aj lekári, nadávali jej, vzali jej peňaženku, doklady a náušnice a na blúzku

jej napísali "Maďari za Dunaj. SK bez parazitov". Polícia ukončila vyšetrovanie prípadu po dvoch týždňoch s tým, že skutok sa

nestal.

Premiér Robert Fico a minister vnútra Robert Kaliňák zo Smeru vyhlásili na tlačovke 12. septembra 2006, že Hedviga si útok

vymyslela s cieľom poškodiť Slovensko. V októbri 2006 ju obvinili z krivej výpovede a v septembri 2007 prípad prevzala

Generálna prokuratúra.

Vláda Ivety Radičovej v roku 2011 vyjadrila poľutovanie nad prípadom a uznala, že mohli byť porušené Hedvigine ľudské

práva. Po páde vlády Generálna prokuratúra pokračovala vo vyšetrovaní a jej súdni znalci posielali Hedvigu na psychiatriu.

Sklamaná Hedviga v decembri 2013 prijala maďarské štátne občianstvo a s rodinou sa presťahovala do Győru. Generálna

prokuratúra podala na ňu obžalobu za krivú výpoveď v marci 2014 na Okresný súd v Nitre. Najskôr ju vrátil, lebo nebola

preložená do maďarčiny, ale po rozhodnutí krajského súdu vytýčil prvé pojednávanie na september 2015.

 

Tento text ste mohli čítať vďaka tomu, že platíte za obsah. Vážime si to.

Minister vnútra Robert Kaliňák podrobne hovoril o prípade Hedviga, keď ho zastavili. (zdroj: ČTK)
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